

香格里拉市委调研组调研政法队伍教育整顿查纠整改工作推进情况

本报讯(记者 马建军) 根据《中央第十二督导组抄告单》提出的州县两级落实主体责任“四个一”要求,5月8日至9日,州委常委、香格里拉市委书记杨梓江带领市委相关部门负责人深入市司法局、市人民法院、市公安局、市检察院等单位,调研政法队伍教育整顿工作查纠整改阶段推进情况。

调研组一行先后来到香格里拉市司法局、公安局、检察院、人民法院,与政法干警亲切交流,听取各政法单位教育整顿工作第二个阶段情况汇报,并对下一步工作提出具体要求。

调研组强调,政法队伍教育整顿事关长治久安

示范区建设,全市政法机关要深刻认识政法队伍教育整顿的重大意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠,打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军。要不折不扣贯彻落实好中央和省委、州委决策部署,扎实抓好查纠整改关键环节,确保教育整顿走深走实、取得实效。要坚决扛起依法治藏的大旗,筑牢稳定第一的思想,充分发挥职能作用,切实抓好“稳定、发展、生态、固边”四件大事,牢固树立以人民为中心的发展思想,努力让人民群众在每一起司法

案件中都感受到公平正义,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

调研组要求,政法部门要提高政治站位,紧盯筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神“四项任务”,抓实学习教育、查纠整改、总结提升“三个环节”,坚持问题导向与典型引路相结合,确保教育整顿按时间节点有效有序推进。要不断创新法制宣传工作方法,推进普法工作向纵深开展,进一步提升人民群众法治观念,做到知法、遵法、懂法、守法,切实为长治久安示范区建设营造良好的法治环境。

我州召开基层党建工作调度会

本报讯(记者 和泰君) 5月10日,我州召开2021年基层党建工作调度会。会议传达学习了全省基层党组织开展党史学习教育工作视频调度会议精神,听取了3县(市)委组织部、开发区党委和州直各党委(工)委今年基层党建工作推进情况的汇报,并对2021年基层党建工作重点任务进行再部署、再安排。

会议指出,今年以来全州各级党组织和组织部门紧紧围绕中央、省委、州委关于基层党建工作部署要求和重点任务,高位谋划、高起点推动、高标准要求、高质量落实,基层党建工作各项任务有序推进。

会议要求,全州各级党组织和组织部门要自觉站位全局、有效服务大局,认清大局大势、勇担使命责任,推动各级党组织和广大党员把握新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,为促进全州经济社会发展和社会和谐稳定提供坚强的组织保障。要把抓好党史学习教育和做好庆祝建党100周年各项工作有机结合、一体推进,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,把好事办好,把实事办实,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要把抓党建促脱贫攻坚中探索的经验、形成的制度巩固好、运用好,以组织稳保障脱贫攻坚成果巩固,以组织振兴推动乡村产业振兴、文

化振兴、生态振兴、人才振兴。要深刻总结基层党组织在疫情防控中发挥作用的有效经验,深入推进城市基层党建全域提升行动。要健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的乡村治理体系,抓实党建引领乡村治理工作。要坚持以组织体系建设为重点,不断健全基层组织,理顺隶属关系,规范组织设置,优化工作机制,深化党群共建,推进各领域党的组织和工作全覆盖。要举一反三抓好中央巡视反馈问题整改,全面补齐机关、国企、“两新”组织等各领域基层党建工作短板,切实提高各领域基层党建工作的质量和水平。要突出融入中心、以用为本、建管并进,加快推进“智慧党建”建设管理使用。要把握工作节奏,聚焦责任落实,加强组织领导,强化组织保障,确保各项工作取得新进展、新突破、新成效,以优异成绩庆祝建党100周年。

会议为被命名为州级“规范化建设示范党支部”的基层党组织代表授牌。

州委常委、州委组织部部长李加坤出席会议并讲话。

州委组织部有关部领导及相关科室人员;州委州直机关工委常务副书记、州委教育工委书记、州国资委党委书记以及相关科室负责人;各县(市)委组织部部长等参加会议。

香格里拉市举办“红土地之歌”演讲大赛

本报讯(记者 鲁茸追玛) 5月10日下午,香格里拉市委组织部、市委宣传部等多部门联合举办了“党在我心中”第十三届“红土地之歌”演讲大赛。20名来自香格里拉市各乡镇、各系统的选手参加比赛。

“东旺乡寺庙管理局副局长长达奇真情无悔的奉献。”“李志伟作为援鄂医疗队的一员赴湖北武汉参加抗疫阻击战。”“1936年4月,中国工农红军

二、六军团18000余人胜利渡过金沙江后,翻越雅哈雪山进入中甸。”……一个个生动鲜活的故事深深吸引着全场观众。选手们以“党在我心中”为主题,紧紧围绕“庆建党百年 育时代新人”为主线,结合迪庆红色资源、身边故事,挖掘其时代价值,通过讲故事的形式大力唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好、各族人民好的高昂旋律,抒发对党、对祖国的无限热爱。以充

满激情的语言、富有感染力的表达充分展现党的十八大以来香格里拉市各级基层党组织、广大党员干部干部的新面貌、新气象。

“一段段感人至深的故事让我深感振奋、备受鼓舞,加深了我对中国共产党百年奋斗历程的理解和感悟。今后,我将以爱党爱国爱社会主义的巨大热情在工作和生活中发光发热。”在台下观看比赛的央宗感叹道。

“法官办的不是案子 而是别人的人生”

——记香格里拉市人民法院综合审判庭庭长张晓燕

●杨涛

张晓燕是一名来自香格里拉市人民法院的基层法官,2006年7月,大学毕业之后通过国家司法考试取得A证。即便拥有在全国任何一个城市直接进入法检系统面试的机会,她依然毫不犹豫的决定回到家乡香格里拉。2007年12月,张晓燕通过公务员考到香格里拉市人民法院工作。

今年是张晓燕到法院工作的第14个年头,审理案件十二年,办结的民事案件也已超过千件。在张晓燕办理过的案件中,无一例超审限,无一例缠诉。她多次被评为“优秀公务员”“优秀共产党员”“先进工作者”,2018年被评为“全省法院办案能手”,2019年被评为“全国法院办案标兵”。张晓燕始终以兢兢业业的态度,以恪尽职守、勇于奉献的工作作风,以饱满的工作热情和忘我的工作态度,为法院审判工作贡献着自己的力量。

达单位的张晓燕远远就看到一群人在门口跟门卫大哥说着什么,她心想:“难道是有人来上访了?”这时门卫大哥喊道:“小张,他们来找你。”张晓燕心里一紧,本能的往后退了一下,缓过神后依然壮着胆子迎了上去。没想到,领头的农民工大哥一把拉过她的手说:“张法官,我们终于可以回家过年了!谢谢您!”张晓燕大脑空白了几秒钟才想起来,眼前的这群工人是前几天办理的追要农民工工资案件的当事人。为了让他们过好年,张晓燕加快了案件审理速度,快审快结,让拖欠了两年多的农民工工资快速进入执行。看着他们脸上洋溢着朴实幸福的笑容,张晓燕也跟着笑了。

事人之间矛盾较深,案件在财产分割、公司及股权分配等诸多方面存在问题。作为承办人,张晓燕在充分调查取证的基础上,认真梳理案件事实,做出了多套调解方案,历时三个月,多次调解工作都无功而返,但就算如此她也从未放弃。对二人耐心劝说,动之以情,晓之以理,最终虽然没能挽回他们的婚姻,但财产分配上促成了双方当事人调解,情感上二人也释然,张晓燕获得了他们的认可。在拒绝了案件当事人送来的红包后,她又给张晓燕送来了一面写着“人民好法官”的锦旗。张晓燕坚信“为人正、做官清、办事公”才是法官该有的样子,才能不负党和人民的重托,而心存私心杂念是不配这份职业的。



人民法官为人民的生动实践就是从勇于担当、情系百姓的平凡点滴中体现出来的。张晓燕说:“法官办的不是案子,而是别人的人生。”她一直用自己的坚毅与温情践行着法官应有的情怀与信仰。在审判工作中,不是简单的就案办案,而是注重办案效果,想当事人所想。

2017年办理的一起离婚案件让张晓燕印象深刻。通过了解才知道夫妻二人白手起家,通过努力逐渐将财富积累到了上千万,但夫妻感情却随之淡漠,矛盾不断加深。此案涉及上千万的财产分割和多个公司及股权分配问题,加之双方当

这些只是张晓燕经办案件中的冰山一角,张晓燕说:“一切平凡的工作都可以创造出不平凡的成就。无声行动胜过千言万语。把一名法官的职责落实到具体的行动中,把公平和公正体现在办理的每一个案件中。我相信,唯有这样,才能在平凡的坚守中积累点滴,创造精彩,不负人民,成就伟大!”

在基层法官的平凡岗位上,张晓燕领会了为民服务、勤政务实的伟大含义,她身着法袍,胸佩法徽,把公正效率作为最终价值追求,用实际行动履行着一名基层法官的神圣职责。

德钦县开展村(社区)“两委”干部任职培训

本报讯(记者 江初) 近日,德钦县在县委党校开展村(社区)“两委”干部任职培训。

175名换届后当选的村(社区)干部参加了培训。县委党校的老师就村(社区)干部主要干什么、怎么干以及如何抓党建、抓产业,如何维护团结稳定,怎样为民服务等内容开展了为期3天的专题培训。通过培训,切实提高了村(社区)“两委”班子的工作能力。

据了解,经过3个多月的工作,德钦县圆满完成了48个村(社区)“两委”和481个村(居)民小组、460个村级党支部换届选举工作。全县共产生村(社区)“两委”委员334人,

其中村(社区)党总支委员240人,村(居)民委员会成员234人,交叉任职140人,选举产生村(居)务监督委员会委员144人,交叉任职48人;产生村级党支部书记460人,村(居)民小组小组长481人。奔子栏镇达日村实现书记主任“一肩挑”1人,全县48个村(社区)干部的平均年龄、文化程度实现了“一降一升”。通过此次换届,全县村(社区)“两委”班子队伍整体素质得到提高,整体结构得到优化,整体功能得到增强,为德钦县进一步深化农村改革发展、巩固脱贫攻坚成果、接续推进乡村振兴、强化城乡基层治理等奠定了坚实的组织基础和人才支撑。

维西早期共产党员陶彦

陶彦,原名陶圣希,生于1915年,维西县保和镇高泉村腊普湾人。曾任滇西北人民自卫军二支队四大队二中队指导员、中共维西县第一届工委执委(分管化普、共济两乡工作)、第二届县工委第四区区委书记兼区长等职务。

1937年,陶彦考入国立大理师范学校,毕业后回到家乡担任小学教师,开始教书育人工作。1940年秋,杨湛英被省工委派遣回维西一带开辟党的工作时,找到他小学同学时任小学教师的陶彦,同学见面,两人倍感亲切。杨湛英给陶彦讲述了当时的国际国内形势以及许多感人肺腑的救国故事。陶彦深受启发,跟杨湛英表达了当时国民党把持下维西教育封建奴化及腐败问题和自己的一些看法,杨湛英深表赞同,并跟陶彦说:“如今,我们算是维西的进步青年了,我们要精诚团结,同心协力,把维西有知

识、思想进步的青年全部团结在一起,与国民党的顽固势力作出坚决斗争。”陶彦深受杨湛英的鞭策和鼓舞,心中有了跟杨湛英一起参加革命的思想准备。有了共同的信念,陶彦按照杨湛英的安排,秘密发动身边的农村进步青年和知识分子接受进步思想。由于理想信念坚定,工作出色,1949年1月,经杨湛英介绍,陶彦加入了中国共产党。

1949年2月底,根据刚刚成立的维西地下党总支的安排,陶彦负责化普支部的工作。他曾任滇西北人民自卫军二支队四大队二中队指导员,中共维西县第一届工委执委,分管化普、共济两个乡的工作,第二届县工委第四区区委书记兼区长等职务。1950年8月,陶彦严格按照上级关于“进藏大军要由维西通过,必须做好迎军支前的一切准备工作”的安排,主动加入运粮支队,为

途经维西向西藏进军的十四军126团积极筹集运输粮秣。工作中,他恪尽职守,坚持原则,顺利完成运输任务。1951年9月,陶彦由于受极左路线干扰入狱,1952年错处含冤去世。1984年9月,中共维西县委为其平反并落实政策,恢复党籍和政治名誉。

中国共产党人的初心和使命就是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,这条探索之路,我们也应该像先辈一样,坚定不移地走下去。(周云芳整理)

中央生态环境保护督察

云南省办理中央生态环境保护督察交办群众举报投诉生态环境问题进展情况通报(三十四)

云南日报讯 我省高度重视中央第八生态环境保护督察组交办的群众举报投诉生态环境问题办理工作。截至5月10日,第一批至第二十五批举报投诉2362件,已办结

1369件,阶段性办结308件,正在办理685件;按核实情况统计,属实496件,基本属实168件,部分属实1405件,不属实293件;责令整改1275家,立案处罚464家,罚款

1479.18万元,立案侦查4件,约谈341人,问责23人。可登录云南省人民政府网站(http://www.yn.gov.cn/ztgg/hbdc/)查阅办理情况。

迪庆州办理第二轮中央生态环境保护督察交办群众举报投诉生态环境问题进展情况通报(二十九)

截至2021年5月11日上午,云南省迎接中央生态环境保护督察工作领导小组边督边改组交办中央第八生态环境保护督察组(以下简称“督察组”)涉及迪庆州群众举报投诉生态环境问题共22批38件(来电14件、来信24件)。其中交办香格里拉市22件、德钦县2件、维西县7件、州级部门7件。迪庆州生态环境保护督察工作领导小组

办公室第一时间将督察组交办的交办件转相关县(市)及部门进行办理;及时公开中央第八生态环境保护督察组交办的群众举报投诉生态环境问题的受理、办理和整改情况。可登录迪庆藏族自治州人民政府网站http://www.diqing.gov.cn/xxgk/list/查阅群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表。

迪庆州转办件统计
(截止时间:2021年5月11日)

序号	县市	总计	来电	来信
1	香格里拉市	22	6	16
2	维西县	7	4	3
3	德钦县	2	0	2
4	迪庆州	7	4	3
合计		38	14	24

两位创业青年做客「周一访谈」栏目

勤劳奋斗绘就青年本色

规划难以实现。2018年,冬桃刚挂果就遇到了“11·03”金沙江堰塞湖泄流洪峰过境,冬桃全部受灾,罗明仙来不及气馁,积极组织了当地志愿者帮助百姓清理淤泥。然而祸不单行,当年,小米价格持续走低,超出了罗明仙的预期。为了不让更多农户失望,罗明仙自己承担损失,按照原先定好的保底价格收购了农户所有的小米椒,正是这样的为民之心让罗明仙赢得了百姓信任,继而带领他们脱贫致富。

“家乡的父老乡亲一直都是以种植玉米、小麦等传统作物为主,收入比较低,而种植蔬菜、水果,1公顷田地收入可达三四十万元。因为独特的气候资源,我们种植的蔬菜抗病性好,因此我们的产品品质受到外地市场的青睐。”罗明仙说。

虽然在疫情影响下,香格里拉旅游业受到了很大冲击,但那卡对香格里拉旅游业发展仍然充满信心。他表示,独克宗古城商会将组织全体会员落实好省委、省政府迪庆现场办公会精神,通过酒店、客栈、景区、旅行社做好文旅产业;通过优秀企业、优秀人才带动乡村旅游发展,服务乡村振兴;通过举办香格里拉文旅旅部门到北上广深等地区去做宣传推广,同时通过电视台、微信等媒体宣传自己的餐厅,收到了良好的效果。渐渐地,有很多人通过抖音订餐、询问餐厅地址,如今,那卡的餐厅成为了小有名气的网红打卡店。同样,老百姓不理解、不支持、自然灾害等也给创业初期的罗明仙带来了许多困难,导致公司发展

